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ПІДВИЩЕННЯ БЕЗПЕКИ СКЛАДІВ З ПАЛИВО-МАСТИЛЬНИМИ 

МАТЕРІАЛАМИ ВІЙСЬКОВИХ ЧАСТИН 

Кондратюк І.С., Кірєєв О.О., Трегубов Д.Г., Дадашов І.Ф., 

Корчагіна А.П. 

Національний університет цивільного захисту України, Харків 

В умовах бойових дій одним із слабких місць механізованої військової 

частини є склади паливо-мастильних матеріалів. У разі їх ураження або виходу 

з ладу внаслідок аварійної ситуації техніка залишиться без палива та можливе 
виникнення масштабних пожеж. Найбільш ефективним засобом гасіння пожеж 

горючих рідин на сьогоднішній день є перфторовані піноутворювачі, вогнегасна 

дія яких полягає в утворенні на поверхні рідини після подавання піни водяної 

плівки [1], що не тоне у нафтопродукті завдяки значно зниженому коефіцієнту 
поверхневого натягу. Така водяна плівка ізолює випаровування пального 

набагато краще за піну та має більшу стійкість до руйнування. Недоліками 

даного вогнегасного засобу є відносно висока вартість, руйнування піни 

у полум’ї, емульгування піни у нафтопродукті, зміна його показників як 
моторного палива. За умови пошкодження резервуара з піноутворювачем 

загасити пожежу стане неможливо. 

Зважаючи на вказані недоліки, нами запропоновано засіб для припинення 

горіння рідин на основі ізолюючих властивостей негорючих гелів і плавучості 
деяких пористих негорючих матеріалів [2]. Як негорючі матеріали з достатньою 

плавучістю було обрано гранульоване піноскло (ПС). Існує оптимальне 

співвідношення між плавучістю та ізолювальною здатністю гранульованого ПС, 

який реалізується для фракції піноскла 1,0–1,5 см. За умови утворення на 
поверхні рідких палив шару ПС 12 см досягається можливість погасити пожежу 

з мінімальною витратою подавання гелеутворювальної системи (ГУС) 0,2 г/см2.  

Також встановлено, що ефективність гасіння за умови застосування 

вогнегасної системи на основі ПС можна покращити шляхом збільшення її 
охолоджувальної дії внаслідок змочування ПС водою. У разі подавання 

змоченого піноскла на гасіння дизельного палива або більш важких 

нафтопродуктів припинення горіння можна досягти за утворення шару ПС 10 см 

без наступного подавання ГУС. Гасіння досягається настільки швидко, наскільки 
швидко було подано ПС. Після гасіння ПС можливо регенерувати для 

повторного використання. Паливо не забруднюється внаслідок контакту 

з піносклом або гелем.  
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